
1. Ti auto-definiresti «razzista»?

307 risposte

Immigrati e immigrazione

2. Quanto ritieni vere le seguenti affermazioni sugli immigrati:

Nuove Identità Meticce – A.S. 2023/2024
307 risposte

Pubblica i dati di analisi

Copia

Sì
No

9,1%

90,9%

Copia

Sono troppi Tolgono lavoro agli italiani A loro danno anche le case
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3. Quanto ritieni vere le seguenti affermazioni sull'immigrazione:

4. D’accordo o non d’accordo 

Copia

L'immigra…

L’immigraz…

Clandestin…

L'immigra…
0

50

100

150

200 Per nulla veroPer nulla veroPer nulla vero PocoPocoPoco AbbastanzaAbbastanzaAbbastanza MoltoMoltoMolto Del tutto veroDel tutto veroDel tutto vero

Copia

Limitare il…

Favorire
 l’i…

Inasprire
 l…

Conceder…

Aumentar…

Il contrib
u

0

100

200

D'accordoD'accordoD'accordo Non d'accordoNon d'accordoNon d'accordo Non soNon soNon so
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5. Quali abitudini degli immigrati sono più difficili da capire? (ammesse
più risposte)

307 risposte

6. Secondo te in che misura le seguenti differenze incidono sulla
convivenza tra stranieri e italiani?

Copia

0 50 100 150

Approccio al lavoro

Abitudini alimentari

Usanze religiose

Organizzazione famigliare

Sono tutte comprensibili

Sono tutte incomprensibili

Non so

Non mi interessa

73 (23,8%)73 (23,8%)73 (23,8%)

46 (15%)46 (15%)46 (15%)

110 (35,8%)110 (35,8%)110 (35,8%)

97 (31,6%)97 (31,6%)97 (31,6%)

67 (21,8%)67 (21,8%)67 (21,8%)

11 (3,6%)11 (3,6%)11 (3,6%)

47 (15,3%)47 (15,3%)47 (15,3%)

42 (13,7%)42 (13,7%)42 (13,7%)

Copia

Cultura e tradizioni Istruzione Ricchezza Importanza data al
lavoro

Rispetto de
0

50

100

Per nullaPer nullaPer nulla PocoPocoPoco AbbastanzaAbbastanzaAbbastanza MoltoMoltoMolto
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7. Quali sono gli atteggiamenti più frequenti degli italiani nei confronti
degli immigrati?

8. Secondo te qual è la percentuale di immigrati residenti in Italia sul
totale della popolazione?

307 risposte

Copia

Comprensione Solidarietà Diffidenza Paura Em
0

100

200
Per nullaPer nullaPer nulla PocoPocoPoco AbbastanzaAbbastanzaAbbastanza MoltoMoltoMolto
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Circa 4%
Circa 8%
Circa 15%
Oltre 25%

8,5%

18,6%
38,1%

34,9%
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9.  Secondo te qual è la percentuale di immigrati residenti in provincia di
Lecco sul totale della popolazione?

307 risposte

10.  Secondo te qual è la percentuale di richiedenti asilo e di rifugiati in
Italia sul totale della popolazione?

307 risposte

11.  Secondo te qual è la percentuale di richiedenti asilo e di rifugiati in
provincia di Lecco sul totale della popolazione?

307 risposte

Copia

Circa 4%
Circa 8%
Circa 15%
Oltre 25%

27%

40,1%

26,1%

Copia

Meno dell'1%
Circa 5%
Circa 12%
Oltre 20%

12,1%

16%

33,9%

38,1%

Copia

Meno dell'1%
Circa 5%
Circa 12%
Oltre 20%

22,1%

44,6%

27,4%
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12. Secondo te quale sarebbe la percentuale di immigrati accettabile sul totale della
popolazione italiana? 

307 risposte

10%

5%

15%

20%

30%
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non so

non so

15

3%

Non so

1%

2%

40%

0%

25%

non saprei

8%

2
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50%

2/3%

7%

9%

Non lo so

Non so

13%

20

non lo so

35%

12%

4%

Meno del 30%

non saprei

non ne ho idea

7

50

6%

40

INFERIORE AL 5%

inferiore al 7%

5% / 10%

circa 5%
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intorno al 5%

minore del 10%

è sbagliato dare una accettabilità, non ci dovrebbero essere limitazioni

2-3

10-15 % circa

Ma come fate a chiedere una cosa così

Fino al 10%

25

0,001%

30

60%

Non ha senso imporre una percentuale massima ahah

15/20%

il problema non è la percentuale, ma la gestione.

Dipende cosa si intenda per accettabile, nommesiste un valore preciso

25/35%

5

10000

0.3%

domanda stupida

0.0001%

0,3%

tipo fino al 20% credo
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0,8%

1,5

non penso ci sia un numero minimo accettabile

non c’è una percentuale, l’Italia deve accogliere con apprezzamento persone di varie etnie che
cercano di salvare la propria vita.

non esiste una percentuale accettabile, si può convivere con qualunque percentuale

Secondo me 8%

Non mi interessa, se hanno bisogno non c'è bisogno di una percentuale

Non c'è una percentuale giusta. Penso sia corretto accogliere chi fugge da situazioni critiche.
Tutti coloro che fanno parte dell'Unione europea, noi compresi, dovremmo aiutarli.

5-10%

10%

circa 12%

tutte

non ci dovrebbe essere una “percentuale accettabile”

Per me non è accettabile voler stabilire un limite

dipende quante persone hanno bisogno di aiuto e quindi di migrare in italia

30/40%

boh

abbastanza per garantire sia un tenore di vita rispettabile per gli immigrati che per la
popolazione italiana

Non si può definire una percentuale

2-3%

non esiste una percentuale accettabile

non c’è una percentuale giusta o sbagliata
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Non lo so

meno del 10%

Secondo me non esiste una percentuale le persone senne vanno dai loro paesi per cercare di
migliorare la loro condizione di vita

10% circa

5-6%

non esiste, a mio parere, una percentuale accettabile in quanto sono persone proprio come noi
e perciò ritengo sbagliato che si ponga una percentuale di essi sul totale della popolazione

0,5%

10/15%

non oltre il 10%

non penso esista una “percentuale” definibile “accettabile”: l’unico “limite” penso che dovrebbe
essere tanti quanti (uniti alla popolazione italiana) l’economia e il territorio siano in grado di
sostenerne vivendo in modo dignitoso

Non credo bisogni basare l’immigrazione sui numeri, non c’è una percentuale corretta, ma
bisogna accettare tutti coloro che chiedono aiuto, al fine che da parte loro vige il rispetto verso
chi li aiuta

0.1%

Altre 52 risposte sono nascoste

Comunicazione
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13. Quali sono i canali principali dai quali ricavi le informazioni che ti
sono utili per farti un’idea personale sull’immigrazione (ammesse più
risposte):

307 risposte

14. Secondo te la rappresentazione del fenomeno dell’immigrazione sui
principali mezzi di informazione è:

307 risposte

15. Secondo te i luoghi comuni negativi attribuiti ai diversi gruppi di
immigrati

307 risposte

Copia

0 100 200 300

Scuola

Discussioni in famiglia

Discussioni tra amici

Televisione – telegiornali

Televisione – talk show

Giornali

Social network

Altri canali online

Non mi informo

173 (56,4%)173 (56,4%)173 (56,4%)

165 (53,7%)165 (53,7%)165 (53,7%)

102 (33,2%)102 (33,2%)102 (33,2%)

230 (74,9%)230 (74,9%)230 (74,9%)

48 (15,6%)48 (15,6%)48 (15,6%)

98 (31,9%)98 (31,9%)98 (31,9%)

223 (72,6%)223 (72,6%)223 (72,6%)

72 (23,5%)72 (23,5%)72 (23,5%)

25 (8,1%)25 (8,1%)25 (8,1%)

Copia

Fondamentalmente corretta e
bilanciata
A tratti esagerata e legata ad
episodi di cronaca, ma
sostanzialmente corretta
Piuttosto enfatica ed emotiva e
parzialmente slegata dalla
realtà
Molto enfatizzata e slegata dalla
realtà

10,1%

8,5%

30,6%

50,8%

Copia

Sono giustificati da
comportamenti e abitudini reali
Hanno un fondamento reale,
ma sono esagerati
Sono basati solo su pregiudizi

16,6%

25,4%

58%
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16. Abbina i seguenti termini alle definizioni che ritieni corrette

Migrante economico

307 risposte

Migrante irregolare

307 risposte

Clandestino

307 risposte

Copia

Persona che non ha lasciato il
paese di arrivo dopo l’ordine…
Colui che si sposta in un altro
paese o in un’altra regione pe…
Status giuridico di una persona
che ha lasciato il proprio paes…
Persona che ha lasciato il suo
paese e ha inoltrato una richi…
Persona che è entrato in un
paese evitando i controlli di fr…

81,8%

Copia

Persona che non ha lasciato il
paese di arrivo dopo l’ordine…
Colui che si sposta in un altro
paese o in un’altra regione pe…
Status giuridico di una persona
che ha lasciato il proprio paes…
Persona che ha lasciato il suo
paese e ha inoltrato una richi…
Persona che è entrato in un
paese evitando i controlli di fr…

38,4%

9,8%

10,7%

34,5%

Copia

Persona che non ha lasciato il
paese di arrivo dopo l’ordine…
Colui che si sposta in un altro
paese o in un’altra regione pe…
Status giuridico di una persona
che ha lasciato il proprio paes…
Persona che ha lasciato il suo
paese e ha inoltrato una richi…
Persona che è entrato in un
paese evitando i controlli di fr…

54,1%

11,1% 25,1%
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Richiedente asilo

307 risposte

Rifugiato politico

307 risposte

Scuola

17.

Copia

Persona che non ha lasciato il
paese di arrivo dopo l’ordine…
Colui che si sposta in un altro
paese o in un’altra regione pe…
Status giuridico di una persona
che ha lasciato il proprio paes…
Persona che ha lasciato il suo
paese e ha inoltrato una richi…
Persona che è entrato in un
paese evitando i controlli di fr…

79,8%

Copia

Persona che non ha lasciato il
paese di arrivo dopo l’ordine…
Colui che si sposta in un altro
paese o in un’altra regione pe…
Status giuridico di una persona
che ha lasciato il proprio paes…
Persona che ha lasciato il suo
paese e ha inoltrato una richi…
Persona che è entrato in un
paese evitando i controlli di fr…

21,5%

60,9%

10,7%

Copia

I ragazzi di origine straniera, se ce ne sono, nella t…
I ragazzi di origine straniera, se ce ne sono, nella tua scuola com…

I ragazzi di origine straniera, se…
0

100

200

300
MeglioMeglioMeglio Allo stesso modoAllo stesso modoAllo stesso modo PeggioPeggioPeggio Non soNon soNon so
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18. 

19. Il 40% degli studenti stranieri si iscrive agli istituti professionali,
contro il 12% degli studenti italiani. Solo il 15% degli studenti stranieri si
iscrive ad un liceo, contro il 56% degli studenti italiani.

Perché, a tuo avviso?

307 risposte

Copia

La scuola…

La scuola…

La scuola…

La maggio…

I ra
gazzi d…

0

100

200

SìSìSì NoNoNo Non soNon soNon so

Copia

0 50 100 150 200

Perché la scuola non
valorizza le loro

competenze
Perché l'orientamento

scolastico non funziona in
modo corretto

Perché le famiglie straniere
non investono

sull'istruzione dei figli

Per motivi economici

53 (17,3%)53 (17,3%)53 (17,3%)

98 (31,9%)98 (31,9%)98 (31,9%)

127 (41,4%)127 (41,4%)127 (41,4%)

158 (51,5%)158 (51,5%)158 (51,5%)
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20. Nella tua classe ci sono compagni con idee, atteggiamenti o
comportamenti apertamente discriminatori o razzisti?

307 risposte

21. Nella tua scuola ci sono compagni con idee, atteggiamenti o
comportamenti apertamente discriminatori o razzisti?

307 risposte

22. Hai mai assistito in prima persona a episodi apertamente
discriminatori o razzisti in ambito scolastico?

307 risposte

Copia

Sì
No56,4%

43,6%

Copia

Sì
No43%

57%

Copia

Sì
No59,9%

40,1%

23/05/24, 13:14 Nuove Identità Meticce – A.S. 2023/2024

https://docs.google.com/forms/d/1BiKrG5XwK9Wp2S63M9VMik4SEseZVhgHcEEPMrLuymM/viewanalytics 15/26



Famiglia

23. Pensando al rapporto con la tua famiglia, hai mai vissuto contrasti o
conflitti con i tuoi genitori legati alle differenze di educazione e di visione
del mondo?

307 risposte

24. Che ruolo pensi che abbia la famiglia di origine nel processo di
integrazione dei ragazzi stranieri?

307 risposte

Relazioni

Copia

Sì
No50,5%

49,5%

Copia

non ha alcun ruolo
è principalmente un ostacolo a
causa del legame con il paese e
la cultura di origine
può essere d'aiuto, ma solo se
è in Italia da molti anni e si è
ben integrata
è un supporto perché
garantisce il legame affettivo
indispensabile per la crescita

8,5%

12,1%

46,6%

32,9%
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25.

Diritti, cittadinanza, futuro

26. Dopo quanti anni di permanenza in Italia uno straniero dovrebbe
acquisire la cittadinanza italiana?

307 risposte

27. Secondo te

Copia

Sarebbe u…

Sarebbe u…

Usciresti c…

Ti farebbe…

Passeresti…

Pensi che…
0

100

200

300
SìSìSì NoNoNo Non soNon soNon so

Copia

3 anni
5 anni
10 anni
mai

20,5%

33,9%

40,7%

Copia

Il fig
lio di u…

Un immigr…

Un immigr…

Un lavorat…

Un immigr…
0

100

200

SìSìSì NoNoNo Non soNon soNon so
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Sezione senza titolo

28. Ti auto-definiresti «razzista»?

307 risposte

Dati anagrafici

Istituto

307 risposte

Copia

Sì
No

7,8%

92,2%

Copia

IIS Badoni
IIS Bertacchi
ISS Fiocchi
IIS Parini
IIS Rota
IIS Medardo Rosso
Liceo Scientifico e Musicale
G.B. Grassi
Liceo Classico e Linguistico
Manzoni

16,6%

11,4%

15%
19,9%

9,1%

17,6%
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Classe frequentata

307 risposte

4

4E

4A

quarta

4B

Quarta

4

4a

4amm

4V

quarta

4aopt

4b

4 B

4ASUL

4Amm

4AOPT

4^

4a cat

4bsul

4Aaet
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4 E

QUARTA

IV B

4ª

4A CAT

4BSUL

4 ASUL

4aaet

4AAET

4G

4 superiore

4AMM

4A

Quarta

4^V

4°A

4°

4^B

4Aopt

4 AOTS

4a opt

4A OPT

4Aopt
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4 B Sul

4B sul

4asul

IV A SUL

4A SUL

4Aet

4 Aet

4g

4aa

4Aeet

4^Aaet

4aaet

4^G

4AAet

4 g

4 meccanica

4am

4Csue

quarta superiore

4A AFM

4 A

4B AFM

4B
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4A Atur

4a tur

4a Tur

5

4 ATUR

4b prof

4^E

4°E

4B servizi commerciali

4E L.S.A

4E liceo delle scienze applicate

4 I

4i IEFP

4i

4I

Anno di nascita

307 risposte

Copia

01/02/2006
12 Novembre 2005

15/09/2006
20/04/2006

2006
19689

21/11/2006
26/07/2004

29/12/2005
0

100

200

300

1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)10 (3,3%)10 (3,3%)10 (3,3%)
43 (14%)43 (14%)43 (14%)

226 (73,6%)226 (73,6%)226 (73,6%)

2 (0,7%)2 (0,7%)2 (0,7%)4 (1,3%)4 (1,3%)4 (1,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%1 (0,3%1 (0,3%
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Genere

307 risposte

Nazionalità

307 risposte

Residenza

307 risposte

Copia

M
F
Altro

45,9%

52,4%

Copia

Albanese
Cinese

Egiziana
ITALIANA

Ita
Italiana/turca

Italo-finland…
Marocco

Rumena
Senegalese

italiana/sen…
kosovara

…
0

50

100

150

1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)1 (0,3%)
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Qual è il titolo di studio dei tuoi genitori?

Aderisci ad una religione?

307 risposte

Frequenti luoghi di culto?

307 risposte
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Hai amici di origine straniera?

307 risposte

Sei mai stato all'estero?

307 risposte

Questi contenuti non sono creati né avallati da Google. Segnala abuso - Termini di servizio - Norme sulla privacy
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